

Медик

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 18

Пятница, 4 июля

Цена 2 коп.

Добро пожаловать, абитуриент!

БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ

Каждый год с 20 июля вестибюли вузов заполняют волнующиеся абитуриенты. Их волнение понятно: профессия выбрана, нужно приступить к овладению ею.

Право советских людей на образование гарантировано всем строем нашей жизни. Новая Конституция СССР закрепила также право людей на выбор профессии в соответствии с призванием народнохозяйственными потребностями. Подлинно счастливы бывают люди, которые нашли себе дело по душе и раскрывают в нем свои творческие возможности. В то же время ошибки в выборе профессии может расстроить все жизненные планы человека. В беседе с абитуриентами порой выясняется, что они имеют самое смутное представление о своей будущей специальности, решили посвятить себя медицине только потому, что видели фильм о врачах, который произвел на них сильное впечатление. Бывают и такие абсурдные случаи, когда юноши или девушки поступают в данный институт только потому, что он ...находится поблизости от дома. Как же избежать таких ошибок?

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» проникнуто мыслью о том, что выбор профессии не только личное дело выпускников школ. Это — и общегосударственное дело.

Вновь и вновь мы, работники высшей школы, задумываемся над тем, как помочь юношам и девушкам определить свое призвание. В институте найдено много интересных форм работы с десятиклассниками: «День открытых дверей», школа — «Юный медик» и т. д.

Итак, после встреч и бесед с преподавателями, после экскурсии по институту и клиникам, юноша или девушка выбирает тот или иной факультет и несет заявление в приемную комиссию. Члены ее беседуют с абитуриентом, выясняют мотивы выбора им той или иной специальности, его общую культуру, общественное лицо. Очень важно увидеть среди абитуриентов людей, беззаветно любящих свою будущую профессию. Ведь никакие беседы, никакие советы друзей не заменят тому, кто выбирает профессию, личного опыта. Я замечаю, что увереннее других приступают к врачебной деятельности и почти никогда не испытывают в ней разочарование дети медицинских работников. От своих родителей они знают и положительные, и теневые стороны этой профессии. Ну, а тем, кто перед поступлением в вуз «пощупает» дело своими руками, как говорится, и карты в руки.

Через рабочую профессию к высшему образованию — вот мне, кажется, самый безошибочный путь молодого человека. Только так он может убедиться, что его мечта прекрасна, что с легкой душой от нее не отречься, какие бы трудности в учебе и на производстве не пришлось преодолеть.

Большими возможностями присмотреться к институту располагают слушатели рабфака. Мы же в свою очередь за год обучения вчерашних производственников на подготовительном отделении можем ближе узнать их, как своих будущих студентов. Представляется естественным, что за этот год они укрепятся в своем выборе профессии, прочно войдут в вузовскую семью.

Б. ГРАКОВ,
профессор, ректор КГМИ.

ПРОЧНАЯ ОСНОВА

Как и все советские люди, коллектив мединститута с большой радостью встретил весть о созыве очередного партийного форума. Мы полностью разделяем уверенность Л. И. Брежнева, выраженную в докладе на прошедшем Пленуме ЦК КПСС, в том, что XXVI съезд, как предыдущие, откроет перед нашей партией и страной новые горизонты, новые перспективы и возможности. И нам очень хочется подкрепить эту уверенность конкретными делами, достижениями в предсъездовском соревновании. Первоочередная наша задача — отличная учеба, ударный труд в третьем трудовом семестре. Думается, с этой задачей мы справимся.

Т. ШЕБАРШОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ КГМИ.

«ПРОШУ ПРИНЯТЬ МЕНЯ В КГМИ...»

Справочно - библиографический стенд «Для тебя, абитуриент-80» и студенты, обслуживающие общественную приемную, встречают желающих поступить в наш институт. Маргарита Александровна Демина — ассистент кафедры гистологии — не один год возглавляющая этот участок, учит своих помощниц — студентон Лену Бурдину и Ларису Федякину — терпеливо, обходительно, вежливо встречать своих посетителей. С улыбкой они первыми знакомят и вводят абитуриентов в большую, разнообразную и напряженную жизнь КГМИ, заботливо помогают заполнять документы.

Правильно ли сделан выбор профессии врача? Твердо ли убеждение посвятить себя лечению детей или взрослых? В этом еще раз пытаются помочь утвердиться абитуриентам при личном собеседовании с ними деканы факультетов: В. Т. Мурников, Б. М. Зельманович, А. А. Левенец.

А каково здоровье абитуриента? Этот вопрос волнует врачей медицинской комиссии: Г. К. Собачинскую Л. Л. Медведеву, А. Ф. Колпакову.

И только после этого документы поступающих попадают в руки представителей последней инстанции факультетов: на лечебном факультете — Э. Д. Кривенко, педиатрическом факультете — Э. Д. Медведевой, стоматологическом — М. А. Савченковой.

А всю эту большую ответственную работу возглавляет ответственный

секретарь приемной комиссии Т. К. Турчина — ассистент кафедры госпитальной хирургии — супординаторов. Ее помощниками являются технические секретари В. И. Сторожилова и Е. П. Шайдайкина.

На 2 июня подано на лечебный факультет 68 заявлений при плане 250, стоматологический — 18 при плане 150, педиатрический — 26, при плане 250.

Кто же они, наши абитуриенты? Из разных школ городов и деревень нашего края и других областей страны, самые разные в своей индивидуальности, но с одной прекрасной мечтой — стать врачами.

Жук Наталья — с красным дипломом закончила Рыбинское медицинское училище в 1979 году. 4-х летней работой в районной больнице проверила прочность своего выбора профессии. Дьякова Людмила тоже с отличием

окончила Красноярское медучилище, работала фельдшером. Сакович Валерий — с золотой медалью завершил обучение в школе № 10 г. Красноярска. Мечтает стать врачом-лечебником. На педиатрический факультет подала заявление Мигла Марина из Карагатусской средней школы № 1. Петрова Ольга из Черногорска (в ее аттестате одна четверка) решила стать стоматологом.

С 5 июля при институте будут работать месячные подготовительные курсы.

Темп работы в приемной комиссии нарастает. Внимательно и четко члены ее принимают документы от многочисленных абитуриентов.

Впереди пора вступительных экзаменов. Приемная комиссия, встречая абитуриентов-80, желает им больших успехов и удачи.

В. ПЕТРОВА,
наш. корр.



В МЕСТНОМ КОМИТЕТЕ

Совершенствуем наглядную агитацию

Одно из самых первостепенных и ответственных дел, на котором сосредоточивают свои усилия партийная и профсоюзная организации института — это повышение трудовой и политической активности сотрудников в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Большая роль в этом принадлежит средствам массовой информации, устной наглядной пропаганды и агитации.

Делу пропаганды служат разнообразные средства, в том числе плакаты и наглядные пособия, стенды и лозунги, весь арсенал средств гласности социалистического соревнования.

В нашем институте партийная и профсоюзная организации стремятся, чтобы в полную меру проявилась мобилизующая сила наглядной агитации.

На очередном заседании местного комитета стоял вопрос о состоянии наглядной агитации некоторых кафедр института.

Было установлено, что на кафедрах ЛОР-болезней, травматологии, ортопедии и ВПХ проводится большая работа по улучшению наглядной агитации и эстетическому оформлению кафедр. Все стенды содержательны, оформлены со вкусом, производят приятное впечатление.

На кафедре патанатомии вся имеющаяся наглядная агитация интересна по содержанию, но многие стенды требуют коренной переделки в эстетическом отношении. Что касается кафедры глазных болезней, то там выявлено полное отсутствие работы в этом направлении.

Кроме того, комиссией местного комитета была

проведена повторная проверка кафедр микробиологии и СГОЗ. В результате этого установлено, что на кафедре микробиологии проделана определенная работа по улучшению наглядной агитации и эстетическому оформлению кафедры. Имеется перспективный план по наглядной агитации.

Повторная проверка кафедры СГОЗ показала, что со дня последней проверки комиссией МК руководством кафедры ничего не было предпринято по улучшению наглядной агитации.

Местный комитет обязал руководителей кафедр严格执行 выполнить их постановления, чтобы не возвращаться по нескольку раз к одному и тому же вопросу.

М. ЦИТАЙШВИЛИ,
член местного комитета.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБЪЕДИНЕННОГО ВУЗОВСКОГО ССО «МЕДИК-80» КГМИ

XXV съезд КПСС поставил перед союзной операции «Ударным трудом прорвем народом на современном этапе должим подвиг наших отцов», «Ветеранам — комсомольскую заботу», «Никто не забыт».

Важная роль в осуществлении этих задач партии отводится комсомолу, советской молодежи, студенческим строительным отрядам. Ленинский комсомол, вся советская молодежь конкретными трудовыми делами воплощают в жизнь решительные партии и комсомола.

Завершая десятую пятилетку, находясь в преддверии XXVI съезда КПСС, объединенный вузовский студенческий отряд перед светлой памятью павших, перед лицом ветеранов войны и труда дает клятву: работать по-гвардейски, как в бою, во всем равняться на подвиг героев, всегда следовать ленинским заветам, отдавая все силы, знания за дело Коммунистической партии, принимает на себя следующие обязательства:

1. Силами ССО освоить капиталовложения на сумму 850 тысяч рублей.

а) всем бойцам включиться в краевой поход-соревнование «От каждого — наибольшую производительность труда и отличное качество», сдать в срок с оценкой «хорошо» все договорные строительные объекты;

б) развернуть социалистическое соревнование между линейными отрядами под девизом: «Достойную встречу XXVI съезду КПСС», «За почетное право быть награжденным вымпелом имени Богдана Хвостова».

в) совместно с комсомольскими организациями принимающих предприятий развернуть соцсоревнование между ССО и производственными бригадами за сокращение сроков строительства и повышение качества работ.

II. Принять активное участие во Всесо-

юзной операции «Ударным трудом прорвем народом на современном этапе должим подвиг наших отцов», «Ветеранам — комсомольскую заботу», «Никто не забыт».

а) отремонтировать на местах дислокации отрядов памятники героям гражданской и Великой Отечественной войны, взять шефство над инвалидами войны.

б) организовать встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн.

в) всесоюзные дни ударного труда бойцов [18 июля, 1, 14 августа] провести с наивысшей производительностью труда, и заработанные средства перечислить в фонд строительства г. Гагарина, фонд социальной помощи, фонд героическому народу Вьетнама, Лаоса, Камбоджи.

III. Закрепить постоянное шефство и направить для работы в студенческие строительные отряды 26 подростков, состоящих на учете в органах УВД.

IV. Прочитать 300 лекций на общественно-политические и медицинские темы.

V. Поставить силами агитбригад 30 концертов.

VI. Обеспечить активное участие студенческих строительных отрядов в движении «Комсомол — сельской школе».

а) построить простейших спортивных сооружений — 10;

б) передать 700 томов книг в школьные библиотеки, реставрировать наглядные пособия.

в) провести совместные мероприятия с принимающими организациями по оказанию помощи в заготовке кормов и уборке урожая 1980 года колхозам края.

Широко развернув соревнование, объединенный вузовский отряд «Медик-80» обязуется успешно выполнить план летних работ и внести достойный вклад в Красноярский миллиард.

Третий трудовой семестр стал органической составной частью учебно-воспитательного процесса, важным средством повышения качества подготовки и коммунистического воспитания будущих специалистов.

Особое место в деятельности высшей и средней специальной школы принадлежит студенческим отрядам.

У нас в институте работа по формированию отрядов началась с января месяца. Был утвержден штаб вуза, который занимался подбором командного состава. Все кандидатуры обсуждались на факультетских бюро и на бюро комитета комсомола.

За подготовительный период проведена большая организационная и идеино-политическая работа.

Во-первых, сформировано 13 отрядов: 2

специализированных отряда санитаров-врачей и 11 линейных ССО.

Но деятельность студенческих отрядов — это не

только тысячи рублей освоенных капиталовложений, возведение новых объектов, но и, в первую очередь, огромный нравственный заряд, жизненный опыт, организаторские навыки, профессиональные знания, без которых немыслим современный специалист.

Командирами отрядов заключены договора на 850 тысяч рублей капиталовложений, своеевременно проведена медицинская комиссия, учеба по технике безопасности, и успешно сданы экзамены, созданы лекторские группы, агитбригады, пресс-центры. Всю свою работу в подготовительный период отряды проводили под девизом: «Достойную встречу XXVI съезду КПСС».

Лекторскими группами прочитано 120 лекций, выпущено 25 газет, 12 фотомонтажей, 75 санитарных бюллетеней.

Силами агитбригад дано 10 концертов.

Поддерживая почин «Комсомол — сельской школе» — бойцами вузовского отряда собрано 700 книг, создан детский клуб «Чебурашка».

Совместно с детской комендатурой милиции Советского района в объединенный отряд зачислено

СЕМЕСТР В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

26 подростков.

Бойцы отрядов приняли активное участие в проведении краевого митинга, посвященного окончанию подготовительного периода. В этом году отмечалось 35 лет Победы над фашистской Германией, и Всесоюзный студенческий отряд стал называться имя 35-летия Победы.

Объединенный вузовский отряд принял активное участие во Всесоюзной операции «Память» под девизом: «Ударным трудом продолжим подвиг наших отцов». «Ветеранам — комсомольскую заботу», «Никто не забыт».

В состав отрядов торжественно зачислены почетными бойцами те, кто отдал жизнь за свободу и независимость Родины. Взято шефство над ветеранами войны и труда, лекторскими группами и агитбригадами, прочитаны лекции и поставлены концерты к дню Победы в госпитале инвалидов Отечественной войны.

23 мая состоялся митинг объединенного вузовского отряда, посвященный окончанию подготовительного периода. На него были приглашены участники Великой Отечественной войны преподаватели института: В. Е. Кукушкин, П. М. Наследников, Н. И. Веселов, В. В. Гладков, представители партийной организации института, ректората, местного комитета, комитета ВЛКСМ.

Перед светлой памятью павших, перед лицом ветеранов войны и труда командиры отрядов заявили, что бойцы готовы работать по-гвардейски, как в бою, во всем равняться на подвиг героев, всегда следовать ленинским заветам, отдавая все силы и знания.

На митинге были приняты повышенные социалистические обязательства на рабочий период.

Лучшие отряды при подведении итогов соцсоревнований за подготовительный период были награждены грамотами и переходящими вымпелами.

1 место присуждено специализированному студенческому отряду «Медик» — командир Чередниченко Людмила, комиссар — Спиридонова Нина. 2 место — ССО «Пульс», командир — Зырянов Виктор, комиссар — Мамаев Геннадий. 3 место — ССО «Романтик», командир — Клинцов Олег, комиссар — Светличная Лидия.

По окончанию митинга был организован смешанный концерт агитбригад отрядов — победителей в социалистическом соревновании.

Меняются поколения студентов-бойцов строительных отрядов, но неизменны их традиции. Они закреплены в Уставе студенческих отрядов, передаются как эстафета из поколения в поколение.

Работать с огоньком, работать на «отлично», работать весело и дружно. Работать помня, что все, что ты делаешь это и для общества, и для тебя, потому что общее и личное ни в одной стране так тесно не переплетено в человеческой судьбе, как в нашей.

А чтобы легче было идти по неожженным тропам и «студенческой целине», захвати с собой шутки, веселье, жизнерадостность, и «песню в пути не забудь».

Счастливого студенческого лета всем бойцам! В. ГОЛОВИНА, комиссар объединенного вузовского отряда «Медик-80».

БЕЗУПРЕЧНЫЙ ТРУД

38 лет самоотверженно трудится на кафедре патологической анатомии Красноярского государственного медицинского института лаборант Людмила Николаевна Страхова. С первых дней организации кафедры она принимала активное участие в ее становлении. В тяжелые военные и послевоенные годы собирали по крохам лабораторную посуду, реактивы, одним словом все, что необходимо для работы. В этом большая заслуга Людмилы Николаевны. Она постоянно готовила лаборантов-гистологов для лечебных учреждений города и края, многие годы была старшим лаборантом кафедры и аккуратно выполняла общественную работу — профорга объединенной профгруппы (кафедры: патанатомии, топографической анатомии, оперативной хирургии и судебной медицины).

Людмила Николаевна чутко и внимательно относится к людям, умудренная большим жизненным опытом, она часто дает правильные советы, в трудную минуту придет на помощь, является наставником молодежи.

За многолетнюю безупречную работу Людмила Николаевна награждена медалями: «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда» и почетными грамотами.

За многие годы труда на кафедре Людмила Николаевна снискала к себе глубокое уважение и признательность. Сейчас она уходит на заслуженный отдых. Пожелаем нашей дорогой Людмиле Николаевне доброго здоровья, душевного покоя и долгих лет жизни.

Н. И. ВЕСЕЛОВ, по поручению сотрудников кафедры.

ПРОЦЕСС ОБУЧЕНИЯ В ВУЗЕ СЕГОДНЯ
ДОЛЖЕН ОПИРАТЬСЯ НА САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ, БЛИЗКУЮ И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКУЮ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТУДЕНТА

Л. И. БРЕЖНЕВ



НА СНИМКЕ: выступает народный камерный оркестр КГМИ.

КУРИТЬ — НЕ КУРИТЬ

Действительно, почему ваться прекрасным, как ве- это не курить? Курильщик чером, так и на другой ведь не алкоголик. Курил день. Что выпил — многие сам Штирлиц! Не так уж и даже и не догадываются. дорогие сигареты. Каждому в лет 15 — 17 хочется быть «взрослым». Выпив стакан вина, выкурив сигарету, ты сразу в глазах одноклассников, соседа-двоичника и, тем более, в своих собственных глазах взрослеешь.

Разумеется, доказывать взрослость при помощи вина рискованно — сольешься. Так, если в 20 лет выпьешь первый раз полный стакан вина — сильно опьянешь, начнет тошнить, возможно, и вырвет; потом сутки не сможешь даже думать о вине. Но, лихачка — начало. Пей по стакану 1—2 раза в неделю и через год уже сможешь за вечер выпить 2—5

Смертность среди курильщиков на 30—40 процентов выше, чем у некурящих, и

возрастает она пропорционально длительности курения и его интенсивности.

При прекращении курения показатели смертности снижаются. Курение является причиной многих тяжелых заболеваний. Так, риск заболевания раком легкого и бронхов возрастает прямо пропорционально количеству выкуриваемых сигарет. Систематически и много курящие заболевают в 15—30 раз чаще, чем некурящие. Риск заболеть раком у лиц, прекративших курить, постепенно уменьшается и через 5—10 лет после прекращения курения приближается к уровню заболеваемости раком у некурящих.

У женщин, куривших во время беременности, значительно чаще наблюдаются выкидыши, мертворожденные и гибель новорожденных в первые дни и месяцы жизни.

В общем-то, можно и бросить курить. Алкоголикам труднее. Нужно идти с человитой к врачу — наркологу — и долго лечиться. Здесь же просто нужно продержаться 3—4 дня. Если трудно терпеть, то любой врач подскажет, какое лекарство выпить.

Курить — не курить. Как же все-таки поступить? Предлагаю надежный способ решения этой сложной проблемы: закрыть глаза, развести руки в стороны, сделать ими несколько вращательных движений, быстро соединить указательные пальцы, если три раза пальцы соединишь — сразу бросай курить, не раздумывай. Если нет — читай все сначала.

С лучшими пожеланиями ассистент кафедры психиатрии Красноярского государственного медицинского института, к. м. н. Я. П. Гирич.